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Il faudrait déjà un chef d'état qui ne lance pas "'l'environnement, ça commence à bien faire". 

Sinon : 
Des responsables responsables et convaincus 
Une agence d'expertise avec une expertise libre et non façonnée par les doctrines du gouvernement (une note à refaire plusieurs fois par un ingénieur au moment des lois Grenelle) 
Une filière d'expertise stable qui ne bouge pas dans le vent des changements de priorités provisoires (voir la nouvelle évolution. L'expertise ne s'efface pas d'un tampon sur le tableau ni n'atterrit des pattes d'une cigogne au moment où les  autorités se penchent sur le sujet) 
Une transmission de la connaissance qui ne soit pas limitée à des boîtes d'archives pour les chargés de comm et à une interview pour un ingénieur mais à un accompagnement une formation, ou un support autre, média, pour ceux qui le suivent. (l'ADEME ayant reconnu elle même que les personnes ne sont pas forcément remplacées par quelqu'un d'autre exerçant dans leur même mission) 
Des équipes dimensionnées à la hauteur de leur mission. (les décès dus à la dengue des cibles des DR en DOM TOM ne compenseront pas le surcroît de travail non compensé issu de la suppression du statut VAT) 
Des assistantes et gestionnaires qui ne soient pas considérées comme des "fonctions supports" mais comme des êtres humains. (o-sons "personnes support") 
Des procédures qui arrêtent de se "simplifier", qui arrêtent de bouger en permanence. Qui simplifient le travail des personnes qui agissent au lieu de simplifier la surveillance de tous. 
Des réorganisations qui ne désorganisent pas durablement. 
Une ADEME exemplaire par ses propres pratiques. (On ne peut exiger des opérateurs à qui nous versons des subventions un niveau supérieur à celui que nous nous imposons) 

Un niveau de confiance entre les salariés qui ne soit pas inférieur au niveau de confiance envers le manager
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